

Año XXII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 3 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 18 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Domingo 27 de Octubre de 1901

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.834

CUESTIONES UNIVERSALES

Aunque cada país tiene cuestiones especiales que le preocupan o le afligen, ya por conflictos internacionales, ya por asuntos administrativos o económicos, dos problemas hay planteados en el actual momento que afectan a todo el mundo: el problema religioso y el social.

Necesario será, sin embargo, decir a breves el primero, que la agitación es una honda en los pueblos latinos que en los sajones, dándose el caso de que naciones de tradiciones tan católicas como Italia, Francia, Portugal y España, se sientan en primer término agitados por esta cuestión, hasta el extremo de preocupar en gran medida la atención de gobiernos y de partidos.

No hay para qué recordar sucesos recientes en Portugal y en Italia, y lo que entre nosotros ocurre con motivo de las procesiones del Jubileo.

En Francia, la cuestión es todavía más honda, porque allí el gobierno y las clases hoy directoras de la política pueden decirse que tienen escasa devoción a la Iglesia; y si no han roto antiguas relaciones con el Vaticano, más se explica esto por razones de un orden político que por sentimientos de respeto a Su Santidad.

Una vez más en aquella Cámara ha vuelto a plantearse la cuestión de la separación de la Iglesia y del Estado, con el fin de suprimir el Presupuesto del capítulo de Obligaciones eclesiásticas, y aunque varias veces en estos últimos tiempos ha sido votada esta conclusión en la comisión de Presupuestos, para no prevalecer al cabo ante las observaciones del ministro de Cultos, ahora, por la influencia cada día mayor del partido radical y de la difícil situación financiera, porque Francia atraviesa, con vituperio la expresada cuestión una bandera que es posible logre reunir muchos y poderosos adeptos.

Más universal es todavía la complicación por el creciente desarrollo de las asociaciones obreras, y por la audacia cada día mayor de sus pretensiones.

De este peligro no se ven libres naciones tan poderosas como los Estados Unidos, Inglaterra y Alemania.

Por lo que hace a Francia, en los actuales momentos pasa por temores y peligros, que si llegaran a tomar realidad, pondrían al pueblo vecino en una situación verdaderamente temerosa.

Los socialistas, especialmente los mineros, señalan a los gobernantes como altaneros, y como si fuesen ellos quienes mandaran, que se les obedezca a plazo fijo; sucede, mientras tanto, que abiertamente se proveen de armas y de medios de ataque evidente contra la autoridad pública; que ordenan al poder supremo la fijación de un mínimo de salario, en oposición con los principios de libertad que han de reinar, en todos los contratos; que decretan, por sí que se concedan retiros a los obreros, sin distinción de edades, para sostener, a costa de una carga abrumadora de los contribuyentes, a millones de hombres y de mujeres que, habiendo comenzado a trabajar en su primera juventud, dejarían de hacerlo quizás en lo mejor de su vida; que pretenden, finalmente, al determinar la duración diaria de sus tareas, coartar en su beneficio esa misma libertad de trabajo, desorganizándolo, al especial de las minas y limitándolo, para que se utilizaran las naciones extranjeras en detrimento de la suya, y sentando un precedente, que sería después explotado sin remedio por las demás industrias.

Ante este conflicto, se está poniendo a prueba todo el talento y toda la energía de Waldeck Rousseau; pero aunque se encuentre por el momento, como es posible, alguna solución de

tregua, el problema seguirá en pie hasta que lleguen circunstancias en que se encuentren frente a frente la causa del orden social y el ultimatum de las clases obreras.

LA CUESTION DE SUBSISTENCIAS

Los alimentos y bebidas falsificados.

El Sr. Puerta ha presentado al Senado una importante proposición de ley, que tiende a evitar las frecuentes adulteraciones y alteraciones de las substancias alimenticias y de las defraudaciones en estos y otros géneros comerciales, con el fin de que el comercio de buena fe tenga siempre su legítima defensa.

En virtud de esta proposición se prohibirá la venta de los alimentos y bebidas alterados o en malas condiciones para el consumo o que contengan sustancias nocivas a la salud y de los que estén mezclados o sustituidos con sustancias extrañas, aunque sean inofensivas, si no se hace pública declaración de la mezcla o sustitución por medio de rótulos o anuncios, y de modo que sea advertido por el comprador.

Donde quiera que se encuentren alimentos y bebidas en dichas condiciones, serán decomisados por orden de los alcaldes, destruyéndolos o inutilizándolos para el consumo, salvo el caso en el que no siendo nocivos puedan utilizarse en los establecimientos de beneficencia, previo informe facultativo, impidiendo multas y pasando el tanto de culpa al Juzgado.

Se prohibirá también, de aprobarse la proposición, la entrada en España de todas las materias alimenticias antes citadas.

Los comerciantes, antes de poner a la venta un género alimenticio, podrán llevar muestra del mismo, para su análisis, a los laboratorios municipales. Si resultare bueno el género, le expedirán sin responsabilidad por su parte; y si resultare adulterado o en malas condiciones para el consumo, se dará parte por el Laboratorio al alcalde para proceder contra el responsable y cumplir lo preceptado en esta ley.

Las autoridades ordenarán la publicación del nombre del delincuente y señas del establecimiento.

Los que expendieren géneros, aunque no sean alimenticios, con nombre supuesto o falsificados con el fin de engañar al comprador en el valor de la mercancía, y los que cometieren defraudación en el peso o medida de los objetos vendidos, serán entregados al Juzgado y castigados con arreglo a los artículos 549 y 592 del Código penal.

Si los géneros faltos de peso, medida o calidad fueren de los llamados de comer, beber o arder, serán decomisados por los alcaldes, además de proceder con arreglo a lo que antes se indica.

El Sr. Puerta ha presentado al Senado una importante proposición de ley, que tiende a evitar las frecuentes adulteraciones y alteraciones de las substancias alimenticias y de las defraudaciones en estos y otros géneros comerciales, con el fin de que el comercio de buena fe tenga siempre su legítima defensa.

CONSEJO DE MINISTROS

Ayer se reunieron los ministros en Consejo en su despacho del Congreso, no asistiendo el Sr. González (D. Alfonso) por encontrarse aún delicado del entumamiento que padece.

Al terminar el Consejo facilitaron los ministros la siguiente

Nota oficiosa

Comenzó el Consejo a las ocho menos cuarto.

El ministro de Hacienda dió cuenta de las modificaciones más importantes que se introducen en el proyecto de presupuestos.

El ministro de la Guerra sometió al Consejo los expedientes exceptuando de las formalidades de subasta la adquisición de materiales para la construcción del cuartel de Alfonso XIII en Barcelona, y de un proyecto de ley subdividiendo el cuerpo de administración militar en cuerpo de intendencia y de intervención, y otro permitiendo usar terrenos en Lérida.

El Consejo se ocupó del aspecto que ofrece la huelga de fogoneros de la Compañía Trasatlántica.

AMPLIACION

Los Presupuestos

El motivo principal del Consejo era discutir las cifras de los presupuestos, para que mañana pueda en el ministerio de Hacienda al Congreso, la modificación que el Gobierno propone en aquel proyecto. Se dará cuenta de ellas a última hora de la sesión y pasarán de luego a la comisión de Presupuestos. El Sr. Urzáiz leerá también mañana varios proyectos de ley que afectan a los Presupuestos.

En la reunión de anoche, quedaron terminados todos los detalles de los presupuestos de gastos, excepto el de Agricultura y Obras públicas. Para terminar éste se ha reunido hoy en el ministerio de Hacienda, donde han almorzado, los señores Urzáiz y Villanueva.

En los presupuestos de los demás ministerios se consignan las cifras que ya hemos hecho ninguna.

En la Presidencia no se altera.

En Estado se ha reducido el aumento a 40.000 pesetas.

En Gracia y Justicia se eleva a 1.500.000 pesetas el presupuesto de gastos, con una cifra de 8.000.000 que ha de ser consignada en dietas y gastos de viáticos.

En Guerra, sobre el haber de los soldados, se ha acordado un aumento de 1.400.000 pesetas.

En Marina no se consigna un aumento de 1.400.000 pesetas.

En Gobernación, se consignan las atenciones de primera enseñanza con el presupuesto de 18 por 100 de las contribuciones territoriales.

El presupuesto de 932 millones de pesetas, que se dauda aparecerán en 1.000 por la recogida de duanas.

Debates parlamentarios

Se habló algo de los debates parlamentarios.

El Sr. Moret, que conferenció con los ministros antes de empezar el Consejo, anunció que en la sesión de mañana continuará la discusión del proyecto sobre la acuñación de la plata, por ser conveniente al interés público su pronta discusión, y que en el debate político, que se reanuda al entrarse en el orden del día, hablará el primero el Sr. Urquiza, que le pidió ayer tarde la palabra.

El presidente del Congreso manifestó también que había conferenciado con los jefes de las minorías, conviniendo en que las sesiones puedan ser de seis horas, para dar lugar a la discusión de las actas graves; pero, para que este acuerdo se cumpla será necesario que la comisión de actas haya presentado todos los dictámenes de las actas pendientes y que la discusión de ellos se efectúe antes de comenzar el debate sobre los presupuestos.

Añadió el Sr. Moret que se avisaría con el Sr. Canalejas, a fin de que hoy mismo pueda reunirse la comisión de actas y dar dictamen de las que aún tiene en su poder. En tal caso, el martes podrían comenzar las sesiones de seis horas.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de la visita que por la mañana le habían hecho varios prelados para hablarle del debate sobre cuestiones religiosas que piensan plantear en la alta Cámara.

Este asunto tendrá que aplazarse unos días, y así parece que se ha convenido, por tener que asistir el presidente del Consejo al debate político planteado en el Congreso.

Otros asuntos

El proyecto del ministro de la Guerra dividido en dos el cuerpo de administración militar, era ya conocido en sus bases principales, y respecto a la huelga de fogoneros de la Trasatlántica, se leyeron telegramas de las autoridades de Cádiz.

El Consejo duró próximamente una hora.

LOS MARINOS y el Gobierno

Al salir ayer de despachar con S. M. el Sr. Sagasta, dijo a los periodistas que le había visitado ya el almirante Varela, para darle cuenta de la visita que había hecho a la Reina.

El Sr. Sagasta dijo que no había tal Memorandum dirigido a S. M., sino una simple nota, que no podía considerarse como documento oficial. El Gobierno—añadió—considera las cuestiones de Marina con la misma preferencia que todas las que representan intereses de carácter nacional, para atenderlas; pero todas requieren un estudio prudente para armonizarlas con los presupuestos generales del Estado y con los esfuerzos posibles del país.

LEY CONSTITUTIVA DE LA ARMADA

El Boletín Oficial del Ministerio de Marina publica hoy el proyecto de la ley constitutiva de los diferentes cuerpos de la Armada.

Aunque ya hemos publicado algunas referencias de dicha ley, damos a continuación varias de las más importantes disposiciones de la misma:

La Marina de guerra no tenía ayer constituida, rigiendo por las Ordenanzas de 1747 y 1793 una serie de disposiciones sin unidad y a veces contradictorias.

En la exposición de motivos de la ley se expresan los deseos de reorganizar la Marina de guerra, armonizando la constitución orgánica de sus cuerpos con la del moderno material.

Se crea el cuerpo de directores maquinistas, que desempeñarán los servicios de flote, dejando a los ingenieros navales la misión facultativa de los proyectos y construcciones navales.

La infantería de Marina prestará sus servicios en lo sucesivo en los departamentos y arsenales, no en los barcos.

Sus oficiales procederán del ejército, y a él volverán al ascender al generalato.

En el cuerpo general se ascenderá por elección a oficial general, según el proyecto, y la separación de los servicios activos será a los sesenta y ocho, sesenta y cuatro, sesenta y dos y cincuenta y ocho años, para los vicealmirantes, contralmirantes, capitanes de navío de primera y capitanes de navío, y en progresiva disminución para las demás clases de esta corporación, continuando el vigente en cuanto a la edad del retiro.

Los años de embarque se cumplirán en buques en activo.

Como consecuencia de la penúltima disposición, se creará una escala pasiva, de la que formarán parte los que no puedan desempeñar cargos activos en la mar.

La administración es inherente al mando—dice el proyecto;—por lo tanto, el que lo ejerce administrará; y suya es la responsabilidad, de la contabilidad auxiliar al que administra, y de su cometido se encargará el Cuerpo de Contabilidad de la Armada, que así se llamará el que se denomina hoy «Cuerpo Administrativo».

La intervención, se dice, corresponde al ministerio de Hacienda.

Una de las novedades que se establecen en el proyecto es la forma de ascender en el generalato. Se prescribe que será, como dejamos dicho, por elección; pero será preciso que además de otras condiciones que se expresan, estén conformes con el ascenso del propuesto la mitad más uno del número total de votos de los que capitán de navío, cuando se trate del ascenso a comodoro, no pudiendo excusarse ningún individuo de votar. Para el ascenso a contralmirante y vicealmirante se procederá de manera análoga.

LOS ANARQUISTAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Medidas de rigor

En el proceso instruido en Nueva York contra el propagandista anárquico Juan Most, redactor jefe del *Freiheit*, el juez Hinsdale, al dictar la sentencia, dijo, entre otras cosas:

«Debemos impedir que ni un solo anarquista pueda respirar el aire libre de América.»

Ahora, con motivo de la ejecución de Gzolgosz, la opinión yankee clama por la represión del anarquismo. Y al efecto, se anuncia la presentación al Senado de un proyecto de ley, por el cual se autoriza al gobierno a impedir que los anarquistas extranjeros desembarquen en los puertos de la Unión.

Toda persona cuyas opiniones sean consideradas como una amenaza para el gobierno y para la paz social, será mirada como anarquista. Claro es que tal interdicción no se aplicará a los refugiados políticos ordinarios.

Para el cumplimiento de dicha ley de represión, el gobierno situará en cada puerto de la República a un funcionario especial, encomendándole la vigilancia y registro de toda persona que al propio tiempo viajara a los países donde hay más agitación de detecciones que la información detalladamente del movimiento anarquista.

EL SERVICIO DE LA TRASATLANTICA

Cádiz 26.—Siguen casi paralizados los trabajos por seguir la huelga de cargadores de bañaderas, carboneros, salineros y demás trabajadores de la bahía.

Esta presenta aspecto triste y desconsolador.

En el astillero de la Construcción Naval han faltado al trabajo 20 fogoneros.

Continúan llegando comisiones de las Sociedades obreras de la provincia a hacer presente su adhesión y a ofrecer su apoyo a los fogoneros.

Las casas navieras de Ibarra, de Sevilla, y de Aznar, de Bilbao, han ordenado que hasta nuevo aviso no toquen sus vapores en Cádiz.

El *Laurahbat*, otro vapor de la casa Aznar, que se hallaba a la vista, no ha entrado en el puerto.

En los muelles de Puntales y Trocadero se han practicado las operaciones de carga y descarga en cuatro vapores con trabajadores no asociados.

Los huelguistas no han querido aceptar este telegrama al marqués de Comillas, que propuso el Sr. Aguirre:

«Los elevados sentimientos en que inspira todos sus actos hacen confiar a los fogoneros en que obtendrán favorable éxito las gestiones que en pró del mejoramiento de sus condiciones de existencia y de los servicios, encomiendan ante aquella respetable personalidad al Sr. Aguirre, quien saldrá mañana para esa.»

El Sr. Aguirre ha salido en el expreso para Madrid.—X.

Nuevos alistamientos

Coruña 26.—Ha llegado a este puerto el vapor de la Trasatlántica española *San Ignacio*, que está recorriendo varios puertos haciendo leva de marineros, fogoneros, paleros y camareros, a causa de la huelga de Cádiz.

Procede de Vigo.

El *San Ignacio* en su viaje ha alistado 28 individuos y en la Coruña tomará 200 con destino a los vapores *Reina Cristina*, *Satrustegui* y otros buques inscritos.

Todos ellos firman el contrato ante el comandante de Marina del puerto.

MODAS FEMENINAS

A pesar de hallarnos en los comienzos del invierno, todavía la moda oscila entre dos tendencias há tiempo iniciadas, que acaso tengan por objeto llevar a cabo una total revolución en la indumentaria moderna. Una de ellas nos impulsa hacia el imperalismo, es decir, hacia las mangas de asombrosa amplitud y los talles limitados por altísimos cinturones, la otra propende a inclinarnos hacia el estilo griego, a las largas faldas, a los trajes rectos, a los modelos del más puro clasicismo. Adhiriendo el último extremo, triunfarán las severas, pero armonicas bellezas de la estatuaría; en el primero, se llevarán la palma un sin fin de originales y discutibles caprichos.

Mientras se dicta el fallo, que resuelva en definitiva, de acuerdo con las tendencias de nuestros días, la moda tiende a ganar tiempo, imponiéndonos para calle los trajes corte sastrero, sobre los cuales se acientan los dibujos del persipunte en boga, y se permiten hasta las mangas con bufón de seda, al par de las anchas también, recogidas por medio de puño a la antigua, junto a la muñeca, sin que para ello sea preciso establecer distinción entre los cuerpos de vestido y los abrigos.

Las faldas de ninguna manera las tolerará la moda invernal; todas se adornan, las unas con volante para mejor contribuir a la esplendidez del bajo, y las otras con vivos, persipuntes, cenefas y aplicaciones, evidenciando todas y cada una la variedad infinita del gusto moderno, que se pliega a todos los caprichos, dentro de la unidad realista, siempre indispensable.

Los paños de pelo largo y tejido grueso, sin perjuicio de los finos y brillantes, son muy distinguidos, cuando los unos, muy distinguidos, cuando los otros, obedeciendo de un color sólo los otros, y obedeciendo en conjunto al gusto de tonalidades bastante más claras que las usadas en anteriores inviernos.

Ya saben nuestras queridas lectoras de EL CORREO que los tonos vivos, a partir de principios del año actual, han ganado mucho terreno, especialmente el rojo y el carmín, adoptados así para sombreros como para trajes; pero como el afán de variedad por momentos se acentúa, entre los rojos

puestos en circulación se impone sobre los demás con carácter de novedad el rojo cenegro con alguna mezcla de blanco, al par de los grises *Marengo* y platea, que, con botones y adornos dorados, actualizadamente entrañan la última palabra de la elegancia parisien. Evidentemente, los botones se preparan a una gran campaña este invierno: se usarán en abundancia, así en vestidos como en abrigos, colocándose en dobles y triples hilas; y aparte de los dorados, de general aceptación, los esmaltados de gusto antiguo, es decir, el botón artificial de otras épocas, conservado entre las familias con amor, y por los anticuarios con religioso respeto, se lleva la palma, por prestar riqueza infinita a los atavíos. También resultarán muy elegantes los botones de terciopelo, paño y raso.

Respecto a las modificaciones de carácter general, que establece la moda en los trajes, pueden condensarse en un solo párrafo: faldas muy caídas en las caderas y amplísimas de abajo, adoptando para legarlo uno de los mil recursos de corte y de adorno que ofrece la moda, y cuerpos entallados de adelta corta y abiertos por delante en solapas con manga modernista un tanto holgada. Esto en lo que a trajes de calle concierne, pues para los destinados a teatro y sociedad, la moda universal, no desdiciendo las blusas ni los vestidos *princesa*, nos ofrece un panorama sumamente de novedades que empieza con los adornos a plieguecillos, las aplicaciones de terciopelo, las cenefas y los encajados para acabar en un verdadero desahucamiento de colores. El heliotropo, el hortensia, el anilón, el gris plata, el cereza, el tórtola y el marfil son los predilectos, y con ellos se obtienen lindísimas combinaciones. En lo que atañe a los tejidos de adorno, ninguno como el terciopelo glassado, oración otoral de exquisita fantasía, llamada, como la seda cristalina, y algunos excesos de terciopelo, a no esperados éxitos. No huelga consignar de paso que constituirán nota de superior elegancia el capitulo de pieles, la nutria y la zibeline, combinadas con terciopelos pintados.

Algunos tienen por seguro que este invierno quedará en absoluto abolido el sombrero para teatro, aprovechándose para ello la oportunidad que ofrecen los peinados puestos en uso, peregrino conjunto de ondulaciones, rizos y bucles, a los cuales se añadirán, a fin de que el contraste no resulte tan rudo, escarolados y draperías de gasa, al par de hebillas y lazos, que completan el artístico adorno de la cabeza femenina. Y como ya en otra ocasión hemos hablado de las hechuras indicadas para los sombreros invernales, hoy sólo nos resta afirmar que la copa continúa siendo baja, pero que las dimensiones del ala aumentan, adoptándose para ellas combinaciones tan ideal y caprichosa como el buñonado de gasa, para acompañar a las copas drapadas de terciopelo. Dos tendencias, además, destacan en los sombreros de novedad: la de los cascos de terciopelo ó de fieltro; y teniendo en cuenta que los de terciopelo se han usado mucho, no es difícil que se adopte el fieltro, tanto más, cuanto que los cascos de fieltro que han hecho su aparición acusan una finura, una brillantez y una flexibilidad verdaderamente notables.

Con referencia a los adornos en ellos preferidos, deberán ser siempre flores y plumas, éstas negras, blancas ó de tonalidades muy suaves aquéllas, pudiéndose sin inconveniente elegir entre jacintos y renas, no olvidando los girasoles amarillos y negros mezclados, en concepto de nota original y atrevida. El modernismo ha estado en lo cierto al poner estas últimas flores en circulación, puesto que el girasol, amadas lectoras mías, colocado en nuestros sombreros, precisamente en los días brumosos del invierno, es el encantador emblema que evidencia al buscar con incansable afán el hermoso sol, a duras penas columbrado, los nostalgias infinitas del alma en medio de las lobregueces de la época de los fríos y de las nieves.

Josefina Fajal de Collado.

LA HUELGA GENERAL DE MINEROS FRANCESES

París 26.—Telegráfico de Saint Etienne que la reseña de los acuerdos del Comité Federal de Mineros, publicada hoy, contiene una resolución, determinando lo relativo a la huelga general, que depende de la contestación del gobierno a las reivindicaciones de los mineros.

En el caso de que la contestación no fuese completamente satisfactoria, el secretario de la Federación comunicaría a los miembros del Comité, y éstos a su vez a los delegados, la orden de ir a la huelga.

Dicha orden deberá ser comunicada a los delegados por el secretario de la Federación cinco días antes de llevarla a cabo, y el mismo secretario, previo aviso del Comité, será el encargado de ordenar la vuelta al trabajo ó terminación de la huelga.

Solidaridad obrera

Saint Etienne 27.—El sindicato de obreros de las fábricas metalúrgicas ha aprobado una resolución, en virtud de la cual dichos trabajadores se declararán en huelga general al mismo tiempo que los mineros.

LOS JUBILEOS

En libertad

Gijón 25.—Esta tarde a la una se ha concedido libertad provisional bajo fianza, a cuatro de los cinco detenidos a consecuencia de los sucesos del Jubileo.

El quinto no ha sido puesto también en libertad, por no haber presentado fianza.

Los otros cuatro que se hallan igualmente detenidos, oréese que probablemente serán puestos en libertad el lunes.

En Zaragoza

Zaragoza 26.—Esta mañana se ha verificado con el mayor silencio una procesión del jubileo.

Salió de la basílica del Pilar, dirigiéndose a la iglesia de San Felipe, atravesando las calles escondidas.

El religioso acto se ha celebrado con es-

una concurrencia y sin estar en imágenes. Los júbilos eran por el momento. Son muchos los católicos que se apartaron de tal procesion. En Vigo. Vigo 26.—Los días 4, 5 y 6 de Noviembre tendremos en esta capital procesion de júbilo. Dicese que se organiza una manifestacion en contra.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La Exposición de Buffalo. París 26.—Según noticias de Nueva York, la Exposición de Buffalo ha resultado un verdadero descalabro, por no haber acudido á ella los visitantes que se esperaba. Las pérdidas se calculan en cerca de 4.000.000 de pesos. La Exposición, á pesar de su carácter panamericano, ha sido menos visitada que la de París, por las personas procedentes de las repúblicas de la América del Sur. Como la concurrencia es cada vez menor, se ha resuelto cerrar la Exposición el sábado de la semana próxima.

El director del Museo del Prado. Roma 26.—El embajador de España cerca del Vaticano, D. Alejandro Fidal, dará el lunes una comida en honor del insigno pintor Villegas, en el palacio de la embajada. El maestro Villegas recibe expresivas cartas de sus numerosos amigos y artistas de Italia y el extranjero, saludándole con motivo de su próxima marcha, que se ha sabido con vivo disgusto en Roma, donde ha vivido mucho tiempo y era muy conocido.

El embajador de España cerca del Quirinal, D. Cipriano del Mazo, ha escrito al señor Villegas lamentando no encontrarse en Roma para felicitarle persona a persona por el nombramiento con que le ha honrado el Gobierno español. Contra las congregaciones. Londres 26.—Comunican de Jersey que los contribuyentes más notables de la isla han celebrado una conferencia, habiendo acordado por 998 votos contra 12 pedir al Parlamento inglés que se oponga á la permanencia en Jersey de las congregaciones religiosas que acaban de llegar de Francia.

El León Gambetta. París 26.—Hoy se ha verificado en Brest la botadura del León Gambetta, el primero de los cruceros acorazados de 12.500 toneladas comprendidos en el programa de nuevas construcciones navales votado por el Parlamento en 1900. El éxito de la operacion ha sido completo. A la ceremonia asistió el ministro de Marina, M. Lanessan, que llegó á Brest á las 7:30 de la mañana, siendo recibido por el vicealmirante Roustan. M. Lanessan ha regresado esta noche á París.

Muerte del general Rozas. Nueva York 26.—Según las últimas noticias de Port of Spain, el general Rozas, jefe de los rebeldes en la frontera del Ecuador, ha sido derrotado, muriendo en el combate. Si se confirma la noticia, sería una grave pérdida para los revolucionarios colombianos.

La peste en Glasgow. Glasgow 26.—Reina cierta emoción en este puerto por haber conseguido el consul de España en un boletín sanitario que en el vapor Baron Huntley, que marcha á España, hay cuatro enfermos sospechosos de peste bubónica. Las autoridades sanitarias no han descubierto más que dos.

El Papa y el Arzobispo de París. Roma 26.—El Papa ha recibido hoy á monseñor Richard, Arzobispo de París. La conferencia ha durado una hora.

Donativo espióndido. París 26.—Un particular, M. Drévis, ha ofrecido al Instituto Santos Dumont la cantidad de 100.000 francos en el caso de que el jurado le niegue definitivamente el premio Deutsch.

TRIUNFO DE LOS VENEZOLANOS. Combate sangriento.—Jefes y oficiales prisioneros. San Juan de Puerto Rico 27.—Según noticias de Venezuela, las tropas del gobierno han sido derrotadas por los rebeldes cerca de Matucán, después de un sangriento combate. Las pérdidas por ambas partes fueron enormes. El jefe que mandaba las tropas leales y varios oficiales cayeron prisioneros. Los rebeldes se apoderaron, además, de muchas municiones. La ciudad de Matucán quedó en poder de los insurrectos así como los alrededores de la misma, pues el resto de las tropas del gobierno se vio obligado á emprender la retirada.—Febrá.

EL MARQUÉS DE LA VEGA DE ARMIJO. Montilla 26.—Después de visitar Aguilar y Montemayor, llegó á esta población anoche á las ocho el ex presidente del Congreso, marqués de la Vega de Armijo, acompañado del Sr. Martín Rosales y de otros amigos de Córdoba y demás pueblos de este distrito. El recibimiento que se le ha dispensado ha sido sumamente cariñoso, hasta el punto de que se puede afirmar que todo el pueblo le esperaba, siguiéndole entre vivas y aclamaciones hasta las Casas Consistoriales, donde saludó á todos manifestándole su gratitud por la constancia en otorgarle su representación en el Parlamento. Terminada la recepción, se verificó un banquete ofrecido por el comité liberal. Después de pronunciarse varios brindis, pronunció el marqués un discurso que ha constituido una acentuada nota liberal. Al tratar de sus relaciones con el Gobierno, dijo que la vida de las sociedades modernas es imposible fuera del régimen liberal, al que ha seguido siempre, considerándole compatible con nuestra religión, puesto que lleva consigo el respeto á toda creencia. Considera el único régimen posible la Monarquía democrática, sostenida por el espíritu y el consenso del pueblo. Recordó un discurso de Cánovas cuando afirmó, autorizado por el Sr. Sagasta, que habían terminado los obstáculos tra-

que en el encontrará el lector agradable ejemplo. En esta su autor en La Conquista de la Elegancia notablemente de narrar amablemente con vivos colores tipos bien conocidos en la sociedad y presenta y sostiene con valentía é intención alguna crítica vigorosa nada vulgar y muy humana. Con un asunto sencillo, pero extenso y desarrollado con arte, consigue el Sr. Danvila interesar vivamente al lector, y esto de por sí constituye una de las más esenciales condiciones del novelista. Muy felices disposiciones muestra, ó mejor dicho, confirma, el joven escritor para el cultivo de este género literario; por lo mismo nos ha de permitir le digamos con franqueza que, en nuestra opinión, ganaría mucho sus obras si se decidiese á prescindir de ciertos crudos realismos de frase, acaso menos reales de lo que él supone y muchos crean, que son como lunares que si alguna vez hacen gracia en un rostro bello, otras, las más, lo fean y desfigurán. Este pequeño reparo no obsta naturalmente para que reentemos en justicia La Conquista de la Elegancia por una novela agradable é interesante, y enviarnos á su autor un caluroso aplauso.

EN EL CÍRCULO MERCANTIL. Se ha celebrado la junta general ordinaria de reglamento. En ella hicieron uso de la palabra varios socios, llamando la atención sobre cuestiones de interés, como los presupuestos municipales, el cambio, los aranceles de Aduanas, los paquetes postales, tratados de comercio y otras análogas, fijándose también en la situación legal en que se han podido colocar las Asociaciones religiosas, con motivo del reparto de la contribución industrial, pidiendo en este sentido que se cumpla por la administración lo que precepta el art. 114 del reglamento, publicando las listas de contribuyentes, clase y tarifa en que se hallan comprendidos. La Mesa, haciéndose cargo de las observaciones expuestas, prometió hacer cuanto de su parte estuviera en defensa de los intereses que representa la sociedad.

CONGRESO OBRERO. Areas de la Fradera 26.—Se ha verificado la sesión de clausura del Congreso obrero que estos días ha celebrado sus reuniones. En ella se han afirmado las tendencias templadas, rechazando la conexión con los elementos anarquistas. Quedó basado el programa en buscar, por medio de incansante propaganda y por principios de solidaridad, la creación de fuerzas capaces de obtener sucesivas mejoras imprescindibles, dada la miseria actual y la ignorancia de la clase obrera. El compañero Moreno hizo la declaración de que de las Sociedades que rigen no hay que temer envuelvan otro carácter oculto distinto del expuesto. Dijo que los miembros que componen las Sociedades carecen de compromisos, y que absoluta libertad debe ejercitar sus derechos para defender los intereses de la clase. Añadió que hay que conseguir la moralidad en los Municipios, y tener en cuenta que deben padecer hechos y no promesas á todos los que solicitan sufragios de los obreros.

Globos militares. Antayer continuó la compañía de aerostación efectuando maniobras interesantes con los globos, que para ello fueron transportados á Azuqueca. Ayer tuvieron lugar dos ascensiones libres simultáneas, y con ellas terminarán, por ahora, los ejercicios que los ilustres oficiales de ingenieros han llevado á cabo en esta temporada. Ha aquí algunos detalles de que dichas ascensiones telegrafían de Guadalupe: A las nueve de la mañana se elevaron los globos Marte y Venus, saliendo primero aquél. Tripulaban el Marte el comandante de ingenieros Sr. Vives, jefe del Parque aerostático militar, y los tenientes del mismo cuerpo Sres. Saamartín y López. En el Venus ascendieron el capitán de ingenieros D. Fernando Jiménez y los tenientes Sres. Cordeja y Rodríguez. Los globos perdieronse en el horizonte con dirección Sureste. A las doce descendieron los dos globos cerca del pueblo de Villatobas.

EL CRIMEN DE ANOche. María Pérez Gómez, de treinta y un años de edad y billera de oficio, sostuvo relaciones amorosas durante algún tiempo con Julio Díez, de oficio parrero. Hará próximamente dos meses que dichas relaciones quedaron interrumpidas, dejando María el domicilio en que habitó con su amante en la calle de Mira el Río, 8, piso tercero, yéndose á vivir con una amiga á la calle de Toledo, 5. No pasó Julio durante los dos meses de la separación de importunar á su amante, solicitando volverse á unirle á él, á lo que se negó siempre la María. Anoche se encontraron los dos amantes, y accediendo la María á la invitación de Julio, fué con éste á la casa donde habitaban juntos. Una vez allí, no puede precisarse bien lo que ocurrió entre los amantes, pues María declaró con mucha dificultad, á causa del estado de gravedad en que se halla. Lo cierto es que, á poco de entrar en la habitación, Julio se arrojó sobre María, dándole cinco puñaladas, dos de ellas en el pecho, y una de las cuales le interesó el pulmón derecho. El agresor se dio á la fuga. María, después de ser curada en la Casa de Socorro del distrito, fué trasladada en gravísimo estado al hospital Provincial.

Exposición de Avicultura. Ayer se ha verificado una reunión para ocuparse del proyecto de celebrar una Exposición de avicultura el próximo mes de Mayo. Presidió el Sr. Castelló, y asistieron en delegación del ministro de Agricultura, D. José Vicente Aspe y D. Augusto Echevarría, y en representación del ministro de la Guerra, el comandante de Ingenieros don Lorenzo de la Tejera. El presidente indicó el objeto de la reunión, y el marqués de Bárbol, presidente de la Sociedad de Cazadores, manifestó que ésta se adhería á la idea. Igual promesa hicieron otros señores, dándose cuenta, además, de las adhesiones recibidas y de los trabajos efectuados. Se levantó la sesión á las cinco y cuarto.

LA CONQUISTA DE LA ELEGANCIA. Nuestro joven amigo D. Alfonso Danvila, venturosamente conocido ya en el mundo de las letras por su novela Lully Arjona, y antes por su ensayo estudio histórico del secretario de Felipe II, D. Criado de Maura, acaba de dar al público una nueva novela con el título que encabeza estas líneas.

La Gaceta publica hoy un aviso de la Dirección general de Sanidad anunciando que, según comunica á dicho centro el cónsul de España en Constantinopla, han ocurrido en aquella capital cuatro casos de peste bubónica con una defunción, determinándose que así se consignó en las partes de las naves de aquella procedencia.

LOS TEATROS. Español. Anoche se representó en este teatro el drama trágico de D. José Echegaray En el seno de la muerte. La señorita Moreno y los Sres. Thuillier y Donato Jiménez obtuvieron muchos aplausos, así bien la ejecución no satisfizo por completo y resultó algo desigual, lo cual no es de extrañar considerando las grandes dificultades que ofrece la interpretación de dicho drama y el grato recuerdo que ha dejado en la memoria del público el inolvidable actor Rafael Calvo. En esta obra hizo su presentación la señorita Ferrí, actriz de simpático rostro y escultural figura, y de quien se hacen muchos elogios, cuya justicia no puede aquilarse hasta verla representar papeles de más importancia y más agradecidos.—A. P.

Mañana, primer luzes de moda, se verificará la última representación de la hermosa obra clásica de D. Francisco de Rojas, titulada Garcia del Castañar, en que tanto se han distinguido la noche de la inauguración de la temporada la señorita Mañile Moreno y los Sres. Thuillier, Cuevas y Manso. Después se representará el precioso diálogo de D. Eusebio Baco, Los dos sueños. Conciertos Bauer-Casals. A petición de gran número de abonados á los conciertos Bauer-Casals, se dará un tercer, que tendrá lugar pasado mañana martes, á las cuatro y media de la tarde. Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades á precio de abono hasta mañana lunes, á las once de la noche, en la contaduría del teatro.

Martin. Anoche se estrenó en este teatro un juguete cómico en un acto titulado El Juicio de Salomón, original de D. Aurelio Varas. La opinión anduvo dividida al caer el telón, triunfando los que aplaudían, los cuales hicieron salir al proscenio al autor, en unión de los intérpretes señora Moss y señor Hamponera, que trabajaron muy discretamente.

Zaccóni. El insigne y celebradísimo trágico italiano Ermes Zaccóni, dará en breve, como ya hemos anunciado, una serie de representaciones en el teatro de la Comedia. Zaccóni es un artista de excepcionales facultades. Ha el género trágico, que cultiva exclusivamente, no reconoce rival. Sus obras favoritas son Nerone, de Corne; Spertiri, de Ibsen, y Otello, de Shakespeare.

La empresa de la Comedia ha abierto abono para ocho dulces representaciones del gran actor, que comenzarán en la segunda decena del mes próximo. Ha aquí la lista de la compañía que dirige el eminente actor Ermes Zaccóni: Ermes Zaccóni, Enrico Dominici, Ambrogio B. qui, Carlo Broggi, Emilio Cecchi, Giacinto De Napoli, Gino Vioti, Carlo Caldarini, Pietro Melino, Alessandro Patroni, Elvise Conforti, Francesco Gregolini, Silvio Dalponte, Enrico Nannini, Luigi Drusiani. Ines Cristina, Antonietta M. Piotto, E. El Pissello, Gilda Gruicchi, Celeste Dominici, Teresa Chiari, Bona Dominici, Teresa Caldeci, Zaira Dalponte, Giuseppe Broggi. Secretario: P. Melino.—Directores de escena: C. Caldelli. Representante: Pietro Tarra. Dos sugeridores, dos formidables de escena, que machinista.

Repertorio. Otello, drama en cinco actos; Ro Lear, drama en cuatro actos; Bibesica domata, comedia en cuatro actos, Shakespeare. Keon, drama en cinco actos, A. Dumás (padre). Spertiri, drama tres actos, E. Ibsen. Morti civile, drama en cuatro actos, P. Giacometti. Potenza delle Tenere, drama en cinco actos, L. Tolstói. Pane altrui, drama en dos actos, Tourgueniev. Disonesti, drama en tres actos, G. Rodetta. Nerone, drama en cinco actos, P. Corne. Anime solitarie, drama en cuatro actos, G. Hauptman. Demi Monde, comedia en cinco actos, A. Dumás (hijo). Don Pietro Caruso, drama en un acto, Bracco. Gringoire, comedia en un acto, Banville. Dirite dell anima, drama en un acto, Giacosa.

Noticias. Una chilista. El delegado del distrito de la Universidad, Sr. Contreras, de acuerdo con un agente desconocido para los jugadores, sirvió ayer una chilista, recogiendo unas 50 fichas de diferentes clases. Los jugadores se disponían á funcionar

en el café de la calle de San Bernardo, núm. 62, á cuyo establecimiento se dirigió buen número de estudiantes. Ron San Luis. Ruiz y Albert. Málaga. En libertad. Barcelona 25.—Han sido puesta en libertad los obreros detenidos por sus colegas autores de las heridas ocasionadas al agente Tololi en la manifestacion del 29 de Septiembre, por no resultar cargos contra ellos. Huelga terminada. Barcelona 26.—Se ha concluido la huelga de cerrajerías mecánicas. Gracias á la intervencion del gobernador civil, los patronos han firmado las bases que proponían los obreros. Estos últimos han enviado al gobernador un mensaje dándole las gracias. El general Ochoando. Ha llegado á Antequera el general Ochoando. En esta estación esperábanle, además del Ayuntamiento, comisiones de varios círculos y sociedades. El inspector se dirigió á la Casa Consistorial, donde el alcalde, Sr. Guerrero, le saludó con elocuentes frases en nombre del pueblo, ofreciéndole hospedaje en la casa del Ayuntamiento.

COGNAC. Henri Garnier y Oia. La Infanta Isabel. Cuando la Infanta Isabel volvió ayer tarde de la Salve, halló en la esquina de la calle de Ventura Rodríguez un obrero que sufría un ataque epiléptico. En su presencia se disparó que el obrero fuera llevado á la Casa de Socorro. Allí envió S. A. á preguntar cómo seguía y ordenó que se entregara á dicho obrero un derivativo de 10 duras.

Huelga en Oporto. Oporto 26.—Los ebanistas de esta ciudad han acordado la huelga general. Piden como condición para volver al trabajo la jornada de ocho horas. Amortizaciones de sargentos y cabos. En vista de haberse extinguido la excedencia que había de sargentos y cabos, se ha sumido dicha amortización, excepto para los maestros de banda, de los que hay aún alguna sobrante. Además se reservaron en Infantería, Caballería é Ingenieros la disposición que permite el reintegro en filas á los sargentos y cabos, dentro de los seis meses que siguen á su licenciamiento.

Asamblea farmacéutica. Ayer se celebró la sesión preparatoria de la segunda Asamblea farmacéutica. En la sesión se acordaron los temas que han de ser discutidos, designándose las secciones correspondientes, así como las gestiones que han de llevarse á cabo cerca de los poderes públicos. La sesión inaugural se verificará mañana lunes, á las nueve de la noche. En la reunión se leyeron varios telegramas de adhesión.

El general Pando. Ha llegado á Lorca el capitán general de la tercera región, Sr. Pando. La casa predilecta hoy en Madrid para las novias, para sus equipos, es la de Los Doce, cuyos ajuares de boda tanto llaman la atención por el buen gusto, esmero y perfección en que tanto se distingue dicha casa; por cuyos motivos hoy es la más preferida entre todas las de su clase. Puerta del Sol, 15, Los Doce.

Los sucesos de la Coruña. Dicen de la Coruña que una comisión de obreros gallegos el indulto de los presos por los sucesos de Mayo. Ha recibido adhesiones de todos los Centros obreros de Galicia para un gran mitin regional que se verificará el día 8 de Noviembre, á las once de la mañana. Evarán representantes las Sociedades de trabajadores de Lugo, Vigo, Orense, Ferrol, Santiago y otros puntos. El Ayuntamiento de la Coruña redactará una exposición al Gobierno pidiendo la exoneración de los presos. El mitin se celebrará en la Plaza de Toros.

Nueva táctica militar. El regimiento del Rey ensayó ayer en Leganés la nueva táctica de infantería de que es autor el comandante Sr. Buzagueta. A las once y media llegaron al campamento, acompañado de los generales Villar, Villate y Sánchez Gómez, y de los coroneles Manso y Pintos, á quienes recibieron las autoridades locales y el elemento militar. Inmediatamente se dirigieron al campo de instrucción. A las órdenes del Sr. Buzagueta evolucionaron las tropas, ejecutando los nuevos ejercicios tácticos con gran corrección. Las tropas desfilaron ante el capitán general, formando luego en columna de honor.

Candidatos á concejales. El comité liberal del distrito del Hospital ha proclamado candidato á concejal en las próximas elecciones al diputado á Cortes y notable periodista D. Adolfo Suárez de Figueroa. También presentó su candidatura á concejal por el distrito del Congreso el diputado á Cortes D. Luis Seguí, á quien apoyan los comerciantes é industriales independientes.

El marqués de Magaz. Ayer falleció en Madrid el doctor don Juan Magaz y Jaime, marqués de Magaz, catedrático de Fisiología, jubilado de la facultad de Madrid y senador por la Universidad de Barcelona. La muerte del Sr. Magaz ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus altas cualidades personales y sus muchos méritos. Esta mañana se ha verificado el entierro, al cual ha asistido numerosa y distinguida concurrencia.

Las planchadoras. Cádiz 26.—En breve celebrarán una reunión las obreras planchadoras para formar una Sociedad. Así lo han anunciado en el periódico órgano de las Sociedades obreras de la región.

El servicio de incendios en Madrid. El arquitecto jefe del cuerpo de Bomberos, D. Isidoro Delgado y Vargas, acaba de publicar una notable Memoria relativa á la organización del servicio de incendios en Madrid. Manifiesta el Sr. Delgado que el servicio ha llegado en el extranjero á un estado de gran perfección, debido á haberse aplicado los progresos de las ciencias, que han puesto á disposición de las corporaciones de bomberos numerosos elementos de ataque y de defensa, de que se carecía hace cincuenta años, y también á la intervencion de los Gobiernos.

Compara el estado de estos servicios con el que tienen en España, el contraste resulta desconcertador para nuestra nación. Alexánder el número de puestos existentes en diferentes hospitales de Europa,

EL MAPA DEL CIELO. En una de las últimas sesiones celebradas por el Consejo del Observatorio de París, ha leído su director, M. Loew, un informe sobre el estado del establecimiento científico en el año anterior y en el que va del presente, en el cual se reúnen datos muy interesantes respecto al desarrollo del Mapa fotográfico del cielo y respecto al Catálogo de las estrellas fotografiadas, de que ya en otras ocasiones hemos hablado á nuestros lectores. En el primero colaboran dieciocho Observatorios de uno y otro hemisferio, y el propósito exacto es obtener una representación exactísima del estado actual del cielo, comprendiendo todas las estrellas, hasta las de 14 magnitud inclusive, cuyo número se valía en 39 millones. Después de esto, en conseguir pruebas obtenidas en limitados transcurso de tiempo de las estrellas, hasta la 11.ª magnitud, siendo el objeto de esta segunda exploración formar el Catálogo que contenga las coordenadas precisas de dos á tres millones de estrellas, documento que servirá de base para el desarrollo de gran número de estudios. Diremos como resumen, que muy en breve todas las operaciones fotográficas se habrán terminado, y en lo sucesivo se podrán estudiar los astrónomos el Mapa en el gabinete de trabajo, sin que haya necesidad de trasladarse á otras latitudes ni esperar á que haya un cielo despejado. Por sí no bastasen los hechos que hemos apuntado para demostrar las iniciativas y laboriosidad intiligente del gran Observatorio de París, diremos que el Atlas fotográfico de la Luna es otro de los proyectos acometidos, y que antes de un año las seis entregas que han de publicarse darán una imagen muy fiel y en conjunto de nuestro satélite, constituyendo un documento de inmenso valor para el estudio de la superficie lunar, con todos los accidentes y detalles que ofrece su abrupta topografía, y que es objeto hoy de las asiduas observaciones y estudios fotográficos de los sabios más ilustres de ambos continentes.

LIGA PROTECTORA de animales domésticos. Recordarán nuestros lectores la antigua Sociedad protectora de animales y plantas que hace tiempo existió en Madrid. Deseaba por causas que no son de este lugar, ha vuelto á constituirse, nombrando al efecto la correspondiente junta directiva, la cual ha dirigido al pueblo de Madrid una bien escrita circular, de la cual tomamos los siguientes párrafos: «No existen en España, como en todos los países de Europa y en muchos de América, leyes que protejan á los animales contra la crueldad de sus dueños ó conductores, y aunque en las ordenanzas municipales de algunas ciudades se consiguen disposiciones en ese sentido, caen fácilmente en desuso, y quedan los pobres animales á merced de sus verdugos, sin que la acción de las gentes compasivas alcance eficacia al intervenir en su defensa. Está ampliamente probado que la indiferencia hacia los sufrimientos de los animales influye de una manera perjudicial en los sentimientos del pueblo, y en particular de los niños; así que, además de la protección á los animales, nos guía una aspiración más elevada y más noble si nuestra empresa: despertar los impulsos humanitarios que yacen dormidos, por decirlo así, en el corazón de aquellos que por su condición, por el medio en que se agitan, y por la falta de educación, carecen de sensibilidad y de los hábitos que llevan al hombre á interesarse no solo por sus semejantes, sino por los irracionales. Tenemos á nuestro lado personas de posición y de fortuna, y especialmente algunos que por sus circunstancias y por los paños que ocupan, ejercen influencia sobre la educación de los niños, cuyo apoyo será altamente beneficioso, así como también á la cooperación de los padres de familia, de las madres sobre todo, de los maestros, de los profesores, que seguramente no han de faltarnos. En Madrid, á semejanza de lo que se ha hecho en Málaga con excelentes resultados, se están organizando Sociedades Escuelas Humanitarias, tomando por modelo las de Francia y Bélgica, y al mismo tiempo, con el propósito de remediar en lo posible los males anteriormente señalados, se ha establecido la Liga Protectora de Animales domésticos. Termina solicitando el apoyo del público, que creemos no ha de negárselo, atendiendo á la misión civilizadora que se propone realizar y á la respetabilidad é importancia de las personas que forman la nueva Sociedad.

«El país de los sueños». Páginas de Granada. Este es el título de la última producción literaria que acaba de publicar el distinguido escritor y periodista D. Rodolfo Gil. En El país de los sueños, su autor da una muestra de un fino espíritu de observación, de un esquisito gusto artístico y de un amor intenso á las tradiciones españolas, al describir las bellezas arquitectónicas que encierra la ciudad de la Alhambra, y al pintar sus costumbres y fiestas populares. Rodolfo Gil, en El país de los sueños, evidencia que es de la moderna de los artistas que legua, por su labr y literaria, á saber, se le entra muchos de los que figuran en primera línea, que abstrahiendo y favoreciendo las personas que forman la nueva Sociedad.

Noticias. Una chilista. El delegado del distrito de la Universidad, Sr. Contreras, de acuerdo con un agente desconocido para los jugadores, sirvió ayer una chilista, recogiendo unas 50 fichas de diferentes clases. Los jugadores se disponían á funcionar

en el café de la calle de San Bernardo, núm. 62, á cuyo establecimiento se dirigió buen número de estudiantes. Ron San Luis. Ruiz y Albert. Málaga. En libertad. Barcelona 25.—Han sido puesta en libertad los obreros detenidos por sus colegas autores de las heridas ocasionadas al agente Tololi en la manifestacion del 29 de Septiembre, por no resultar cargos contra ellos. Huelga terminada. Barcelona 26.—Se ha concluido la huelga de cerrajerías mecánicas. Gracias á la intervencion del gobernador civil, los patronos han firmado las bases que proponían los obreros. Estos últimos han enviado al gobernador un mensaje dándole las gracias. El general Ochoando. Ha llegado á Antequera el general Ochoando. En esta estación esperábanle, además del Ayuntamiento, comisiones de varios círculos y sociedades. El inspector se dirigió á la Casa Consistorial, donde el alcalde, Sr. Guerrero, le saludó con elocuentes frases en nombre del pueblo, ofreciéndole hospedaje en la casa del Ayuntamiento.

COGNAC. Henri Garnier y Oia. La Infanta Isabel. Cuando la Infanta Isabel volvió ayer tarde de la Salve, halló en la esquina de la calle de Ventura Rodríguez un obrero que sufría un ataque epiléptico. En su presencia se disparó que el obrero fuera llevado á la Casa de Socorro. Allí envió S. A. á preguntar cómo seguía y ordenó que se entregara á dicho obrero un derivativo de 10 duras.

Huelga en Oporto. Oporto 26.—Los ebanistas de esta ciudad han acordado la huelga general. Piden como condición para volver al trabajo la jornada de ocho horas. Amortizaciones de sargentos y cabos. En vista de haberse extinguido la excedencia que había de sargentos y cabos, se ha sumido dicha amortización, excepto para los maestros de banda, de los que hay aún alguna sobrante. Además se reservaron en Infantería, Caballería é Ingenieros la disposición que permite el reintegro en filas á los sargentos y cabos, dentro de los seis meses que siguen á su licenciamiento.

Asamblea farmacéutica. Ayer se celebró la sesión preparatoria de la segunda Asamblea farmacéutica. En la sesión se acordaron los temas que han de ser discutidos, designándose las secciones correspondientes, así como las gestiones que han de llevarse á cabo cerca de los poderes públicos. La sesión inaugural se verificará mañana lunes, á las nueve de la noche. En la reunión se leyeron varios telegramas de adhesión.

El general Pando. Ha llegado á Lorca el capitán general de la tercera región, Sr. Pando. La casa predilecta hoy en Madrid para las novias, para sus equipos, es la de Los Doce, cuyos ajuares de boda tanto llaman la atención por el buen gusto, esmero y perfección en que tanto se distingue dicha casa; por cuyos motivos hoy es la más preferida entre todas las de su clase. Puerta del Sol, 15, Los Doce.

Los sucesos de la Coruña. Dicen de la Coruña que una comisión de obreros gallegos el indulto de los presos por los sucesos de Mayo. Ha recibido adhesiones de todos los Centros obreros de Galicia para un gran mitin regional que se verificará el día 8 de Noviembre, á las once de la mañana. Evarán representantes las Sociedades de trabajadores de Lugo, Vigo, Orense, Ferrol, Santiago y otros puntos. El Ayuntamiento de la Coruña redactará una exposición al Gobierno pidiendo la exoneración de los presos. El mitin se celebrará en la Plaza de Toros.

Nueva táctica militar. El regimiento del Rey ensayó ayer en Leganés la nueva táctica de infantería de que es autor el comandante Sr. Buzagueta. A las once y media llegaron al campamento, acompañado de los generales Villar, Villate y Sánchez Gómez, y de los coroneles Manso y Pintos, á quienes recibieron las autoridades locales y el elemento militar. Inmediatamente se dirigieron al campo de instrucción. A las órdenes del Sr. Buzagueta evolucionaron las tropas, ejecutando los nuevos ejercicios tácticos con gran corrección. Las tropas desfilaron ante el capitán general, formando luego en columna de honor.

Candidatos á concejales. El comité liberal del distrito del Hospital ha proclamado candidato á concejal en las próximas elecciones al diputado á Cortes y notable periodista D. Adolfo Suárez de Figueroa. También presentó su candidatura á concejal por el distrito del Congreso el diputado á Cortes D. Luis Seguí, á quien apoyan los comerciantes é industriales independientes.

El marqués de Magaz. Ayer falleció en Madrid el doctor don Juan Magaz y Jaime, marqués de Magaz, catedrático de Fisiología, jubilado de la facultad de Madrid y senador por la Universidad de Barcelona. La muerte del Sr. Magaz ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus altas cualidades personales y sus muchos méritos. Esta mañana se ha verificado el entierro, al cual ha asistido numerosa y distinguida concurrencia.

Las planchadoras. Cádiz 26.—En breve celebrarán una reunión las obreras planchadoras para formar una Sociedad. Así lo han anunciado en el periódico órgano de las Sociedades obreras de la región.

El servicio de incendios en Madrid. El arquitecto jefe del cuerpo de Bomberos, D. Isidoro Delgado y Vargas, acaba de publicar una notable Memoria relativa á la organización del servicio de incendios en Madrid. Manifiesta el Sr. Delgado que el servicio ha llegado en el extranjero á un estado de gran perfección, debido á haberse aplicado los progresos de las ciencias, que han puesto á disposición de las corporaciones de bomberos numerosos elementos de ataque y de defensa, de que se carecía hace cincuenta años, y también á la intervencion de los Gobiernos.

Compara el estado de estos servicios con el que tienen en España, el contraste resulta desconcertador para nuestra nación. Alexánder el número de puestos existentes en diferentes hospitales de Europa,

EL MAPA DEL CIELO. En una de las últimas sesiones celebradas por el Consejo del Observatorio de París, ha leído su director, M. Loew, un informe sobre el estado del establecimiento científico en el año anterior y en el que va del presente, en el cual se reúnen datos muy interesantes respecto al desarrollo del Mapa fotográfico del cielo y respecto al Catálogo de las estrellas fotografiadas, de que ya en otras ocasiones hemos hablado á nuestros lectores. En el primero colaboran dieciocho Observatorios de uno y otro hemisferio, y el propósito exacto es obtener una representación exactísima del estado actual del cielo, comprendiendo todas las estrellas, hasta las de 14 magnitud inclusive, cuyo número se valía en 39 millones. Después de esto, en conseguir pruebas obtenidas en limitados transcurso de tiempo de las estrellas, hasta la 11.ª magnitud, siendo el objeto de esta segunda exploración formar el Catálogo que contenga las coordenadas precisas de dos á tres millones de estrellas, documento que servirá de base para el desarrollo de gran número de estudios. Diremos como resumen, que muy en breve todas las operaciones fotográficas se habrán terminado, y en lo sucesivo se podrán estudiar los astrónomos el Mapa en el gabinete de trabajo, sin que haya necesidad de trasladarse á otras latitudes ni esperar á que haya un cielo despejado. Por sí no bastasen los hechos que hemos apuntado para demostrar las iniciativas y laboriosidad intiligente del gran Observatorio de París, diremos que el Atlas fotográfico de la Luna es otro de los proyectos acometidos, y que antes de un año las seis entregas que han de publicarse darán una imagen muy fiel y en conjunto de nuestro satélite, constituyendo un documento de inmenso valor para el estudio de la superficie lunar, con todos los accidentes y detalles que ofrece su abrupta topografía, y que es objeto hoy de las asiduas observaciones y estudios fotográficos de los sabios más ilustres de ambos continentes.

LIGA PROTECTORA de animales domésticos. Recordarán nuestros lectores la antigua Sociedad protectora de animales y plantas que hace tiempo existió en Madrid. Deseaba por causas que no son de este lugar, ha vuelto á constituirse, nombrando al efecto la correspondiente junta directiva, la cual ha dirigido al pueblo de Madrid una bien escrita circular, de la cual tomamos los siguientes párrafos: «No existen en España, como en todos los países de Europa y en muchos de América, leyes que protejan á los animales contra la crueldad de sus dueños ó conductores, y aunque en las ordenanzas municipales de algunas ciudades se consiguen disposiciones en ese sentido, caen fácilmente en desuso, y quedan los pobres animales á merced de sus verdugos, sin que la acción de las gentes compasivas alcance eficacia al intervenir en su defensa. Está ampliamente probado que la indiferencia hacia los sufrimientos de los animales influye de una manera perjudicial en los sentimientos del pueblo, y en particular de los niños; así que, además de la protección á los animales, nos guía una aspiración más elevada y más noble si nuestra empresa: despertar los impulsos humanitarios que yacen dormidos, por decirlo así, en el corazón de aquellos que por su condición, por el medio en que se agitan, y por la falta de educación, carecen de sensibilidad y de los hábitos que llevan al hombre á interesarse no solo por sus semejantes, sino por los irracionales. Tenemos á nuestro lado personas de posición y de fortuna, y especialmente algunos que por sus circunstancias y por los paños que ocupan, ejercen influencia sobre la educación de los niños, cuyo apoyo será altamente beneficioso, así como también á la cooperación de los padres de familia, de las madres sobre todo, de los maestros, de los profesores, que seguramente no han de faltarnos. En Madrid, á semejanza de lo que se ha hecho en Málaga con excelentes resultados, se están organizando Sociedades Escuelas Humanitarias, tomando por modelo las de Francia y Bélgica, y al mismo tiempo, con el propósito de remediar en lo posible los males anteriormente señalados, se ha establecido la Liga Protectora de Animales domésticos. Termina solicitando el apoyo del público, que creemos no ha de negárselo, atendiendo á la misión civilizadora que se propone realizar y á la respetabilidad é importancia de las personas que forman la nueva Sociedad.

«El país de los sueños». Páginas de Granada. Este es el título de la última producción literaria que acaba de publicar el distinguido escritor y periodista D. Rodolfo Gil. En El país de los sueños, su autor da una muestra de un fino espíritu de observación, de un esquisito gusto artístico y de un amor intenso á las tradiciones españolas, al describir las bellezas arquitectónicas que encierra la ciudad de la Alhambra, y al pintar sus costumbres y fiestas populares. Rodolfo Gil, en El país de los sueños, evidencia que es de la moderna de los artistas que legua, por su labr y literaria, á saber, se le entra muchos de los que figuran en primera línea, que abstrahiendo y favoreciendo las personas que forman la nueva Sociedad.

Noticias. Una chilista. El delegado del distrito de la Universidad, Sr. Contreras, de acuerdo con un agente desconocido para los jugadores, sirvió ayer una chilista, recogiendo unas 50 fichas de diferentes clases. Los jugadores se disponían á funcionar

en el café de la calle de San Bernardo, núm. 62, á cuyo establecimiento se dirigió buen número de estudiantes. Ron San Luis. Ruiz y Albert. Málaga. En libertad. Barcelona 25.—Han sido puesta en libertad los obreros detenidos por sus colegas autores de las heridas ocasionadas al agente Tololi en la manifestacion del 29 de Septiembre, por no resultar cargos contra ellos. Huelga terminada. Barcelona 26.—Se ha concluido la huelga de cerrajerías mecánicas. Gracias á la intervencion del gobernador civil, los patronos han firmado las bases que proponían los obreros. Estos últimos han enviado al gobernador un mensaje dándole las gracias. El general Ochoando. Ha llegado á Antequera el general Ochoando. En esta estación esperábanle, además del Ayuntamiento, comisiones de varios círculos y sociedades. El inspector se dirigió á la Casa Consistorial, donde el alcalde, Sr. Guerrero, le saludó con elocuentes frases en nombre del pueblo, ofreciéndole hospedaje en la casa del Ayuntamiento.

COGNAC. Henri Garnier y Oia. La Infanta Isabel. Cuando la Infanta Isabel volvió ayer tarde de la Salve, halló en la esquina de la calle de Ventura Rodríguez un obrero que sufría un ataque epiléptico. En su presencia se disparó que el obrero fuera llevado á la Casa de Socorro. Allí envió S. A. á preguntar cómo seguía y ordenó que se entregara á dicho obrero un derivativo de 10 duras.

Huelga en Oporto. Oporto 26.—Los ebanistas de esta ciudad han acordado la huelga general. Piden como condición para volver al trabajo la jornada de ocho horas. Amortizaciones de sargentos y cabos. En vista de haberse extinguido la excedencia que había de sargentos y cabos, se ha sumido dicha amortización, excepto para los maestros de banda, de los que hay aún alguna sobrante. Además se reservaron en Infantería, Caballería é Ingenieros la disposición que permite el reintegro en filas á los sargentos y cabos, dentro de los seis meses que siguen á su licenciamiento.

Asamblea farmacéutica. Ayer se celebró la sesión preparatoria de la segunda Asamblea farmacéutica. En la sesión se acordaron los temas que han de ser discutidos, designándose las secciones correspondientes, así como las gestiones que han de llevarse á cabo cerca de los poderes públicos. La sesión inaugural se verificará mañana lunes, á las nueve de la noche. En la reunión se leyeron varios telegramas de adhesión.

El general Pando. Ha llegado á Lorca el capitán general de la tercera región, Sr. Pando. La casa predilecta hoy en Madrid para las novias, para sus equipos, es la de Los Doce, cuyos ajuares de boda tanto llaman la atención por el buen gusto, esmero y perfección en que tanto se distingue dicha casa; por cuyos motivos hoy es la más preferida entre todas las de su clase. Puerta del Sol, 15, Los Doce.

Los sucesos de la Coruña. Dicen de la Coruña que una comisión de obreros gallegos el indulto de los presos por los sucesos de Mayo. Ha recibido adhesiones de todos los Centros obreros de Galicia para un gran mitin regional que se verificará el día 8 de Noviembre, á las once de la mañana. Evarán representantes las Sociedades de trabajadores de Lugo, Vigo, Orense, Ferrol, Santiago y otros puntos. El Ayuntamiento de la Coruña redactará una exposición al Gobierno pidiendo la exoneración de los presos. El mitin se celebrará en la Plaza de Toros.

Nueva táctica militar. El regimiento del Rey ensayó ayer en Leganés la nueva táctica de infantería de que es autor el comandante Sr. Buzagueta. A las once y media llegaron al campamento, acompañado de los generales Villar, Villate y Sánchez Gómez, y de los coroneles Manso y Pintos, á quienes recibieron las autoridades locales y el elemento militar. Inmediatamente se dirigieron al campo de instrucción. A las órdenes del Sr. Buzagueta evolucionaron las tropas, ejecutando los nuevos ejercicios tácticos con gran corrección. Las tropas desfilaron ante el capitán general, formando luego en columna de honor.

Candidatos á concejales. El comité liberal del distrito del Hospital ha proclamado candidato á concejal en las próximas elecciones al diputado á Cortes y notable periodista D. Adolfo Suárez de Figueroa. También presentó su candidatura á concejal por el distrito del Congreso el diputado á Cortes D. Luis Seguí, á quien apoyan los comerciantes é industriales independientes.

El marqués de Magaz. Ayer falleció en Madrid el doctor don Juan Magaz y Jaime, marqués de Magaz, catedrático de Fisiología, jubilado de la facultad de Madrid y senador por la Universidad de Barcelona. La muerte del Sr. Magaz ha sido muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus altas cualidades personales y sus muchos méritos. Esta mañana se ha verificado el entierro, al cual ha asistido numerosa y distinguida concurrencia.

Las planchadoras. Cádiz 26.—En breve celebrarán una reunión las obreras planchadoras para formar una Sociedad. Así lo han anunciado en el periódico órgano de las Sociedades obreras de la región.

El servicio de incendios en Madrid. El arquitecto jefe del

EDICION DE LA NOCHE

LA SALUD

DEL REY DE INGLATERRA

Londres 27.—El periódico dominical *Reynolds* publica hoy una noticia de sensación, la cual reproducimos solo a título de información. Dice que, según informes de origen autorizado, el rey Eduardo de Inglaterra padece de un cáncer en la laringe. Añade que se le han hecho tres operaciones desde su advenimiento al trono, gracias a las cuales ha conseguido algún alivio, pero que se temen complicaciones.—*Fabra.*

LOS AMERICANOS EN FILIPINAS

Siguen las dificultades

Paris 27.—La prensa de los Estados Unidos continúa condecorando preferente atención a los asuntos de Filipinas. Según informes recibidos por la vía Hong Kong, la insurrección adquiere un gran incremento a pesar de las medidas de rigor adoptadas por los americanos, y del duro castigo de que fueron objeto los indígenas que dilapidamente capturaron prisioneros.

El gobernador general del Archipiélago pide con urgencia refuerzos de tropas a la metrópoli, y aunque están preparados en San Francisco de California los 10,000 hombres de que se viene hablando hace días, todavía no han podido ser embarcados. Los gastos que origina la conservación del Archipiélago a la metrópoli son cinco veces mayores que los ingresos, y no se ve la posibilidad de crear nuevos impuestos, por ser ya grandes los tributos que pesan sobre el país.

Se han perdido además las esperanzas de que la emigración americana a Filipinas contribuya al desarrollo de la riqueza de las islas, pues fuera de los empujados y de los maestros de primera enseñanza que se envían allí con crecidos sueldos, es muy reducido el número de las personas que van al Archipiélago para dedicarse al comercio o establecer industrias.—*Fabra.*

EL DESCANSO DOMINICAL

Los dependientes de ultramarinos

En el teatro Barbieris se verificó esta tarde el mita organizado por la Sociedad de dependientes de ultramarinos, con objeto de partir el descanso dominical.

El acto fué presidido por el Sr. Gil, que en breves palabras dió cuenta del fin que perseguían los allí reunidos, y a continuación hicieron uso de la palabra varios señores, mostrándose todos conformes en seguir trabajando hasta realizar su justa aspiración.

Asistieron unos trescientos dependientes. Los Sres. Diez, Bergamín y Zurita que estaban invitados, han expresado su asistencia.

También se ha leído una carta del señor marqués de Portago, adhiriéndose al acto y ofreciendo su concurso; los dependientes de Málaga y Barcelona han enviado telegramas de adhesión.

A las cinco y media se dió por terminado el acto, durante el cual ha reinado el mayor orden.

Los mineros de Carmaux

Paris 27.—Atribúese importancia a la reunión que celebrarán hoy los mineros de Carmaux, por deberse tratar en ella de la conducta de su representante en la conferencia de Saint-Etienne.

Chile y la Argentina

Londres 27.—Un despacho de Valparaíso recibido durante la pasada noche, dice que puede considerarse resuelto ya de una manera satisfactoria el incidente diplomático entre la república de Chile y la Argentina.

proprietarios del Ensamble

Mañana 28 del actual, a las cuatro y cuatro y media de la tarde, respectivamente, se reúnen las Juntas directiva y general de la Asociación de propietarios del Ensamble y de los alrededores de Madrid, en su domicilio, Conde de Aranda, núm. 15, para tratar de los asuntos reglamentarios y pendientes.

Entre éstos, la moción de varios asociados sobre que se acuerden las reclamaciones y recursos que procedan contra el cambio de la actual distribución de las calles de Génova, Sagasta y Carranza, para hacer en ellas una imitación de la de Valázquez.

El crimen de anoche

Se ha presentado en la Delegación de la Latina Julio Díez (a *Palido*, autor de las heridas inferidas anoche a su amante, María Pérez, de cuyo suceso damos cuenta en otro lugar.

Una comisión de cigarreros ha visitado hoy por la mañana al ministro de Hacienda, para pedir la reposición de un empleado.

El Sr. Urzáiz ofreció somplacencias.

Quemaduras

Una niña de dos años llamada Dolores Gallego, ha sido curada esta tarde en la Casa de Socorro de la Universidad de graves quemaduras en el cuello, producidas por habersele caído a su madre una taza de café hirviendo.

Denuncia

Gregorio Rodríguez ha denunciado en la Delegación de la Universidad que hace poco más de un año entregó a un tal José Sánchez, que se titulaba agente de negocios, los documentos acreditativos de un crédito de 250 pesetas contra un comerciante de Zaragoza, sin que hasta la fecha le haya entregado esta cantidad, a pesar de haberla cobrado.

José Sánchez ha sido detenido.

Balance del día

En el ministerio de Hacienda han conferenciado hoy largamente los señores Villanueva y Urzáiz para examinar y convenir varios asuntos relacionados con el presupuesto, cuyas variaciones con relación al leído en la legislatura anterior se enviarán mañana a la comisión correspondiente, por medio de una real orden.

Mañana leerá también en el Congreso el Sr. Urzáiz algunos proyectos de ley, de que hablamos más adelante.

El señor ministro de la Gobernación, bastante restablecido de su indisposición, quería asistir ayer a la sesión del Congreso, pero a ruegos del Sr. Sagasta desistió de su propósito, con objeto de asegurar su mejoría. Mañana podrá ya concurrir a las Cortes.

El Sr. Montero Ríos presidirá ya desde mañana las sesiones del Senado.

Continúa enfermo, sufriendo unas calenturas gástricas, el exministro señor marqués de Pidal.

Mañana se dedicará la primera parte de la sesión del Congreso a la discusión del proyecto sobre la plata.

Todos los periódicos reconocen, al

dar cuenta del Consejo de ministros de anoche, que no se habló una palabra de crisis; y hasta los que más lo habían propalado, vienen a confesar su error.

Ya dijimos nosotros hace tres días —después de pulsar la opinión en altas esferas— que no habría crisis; porque ahora lo urgente y conveniente es que los ministros defendan en las Cortes sus Presupuestos respectivos.

Dicen algunos periódicos que es posible que en el curso del debate político abandone la presidencia de la Cámara el Sr. Moret y desceda a los escaños, con objeto de intervenir en el debate.

Algunos periódicos, formando un pece palabras que ayer dijo el general Weyler coateando al Sr. Romero Robledo, hablan de propósitos de dictadura, que ni se deducen de sus palabras, ni están en su propósito.

Precisamente el señor ministro de la Guerra se está conciliando con una corrección que alaban, sin reserva, todos sus compañeros de Gobierno.

El general Weyler ha conferenciado esta tarde, a primera hora, con el Sr. Sagasta.

También ha visitado al jefe del Gobierno el Sr. Villanueva.

Los nuevos Presupuestos

Según nuestras noticias, las novedades más importantes que contienen los nuevos presupuestos, son las siguientes:

La cifra del presupuesto, como ya se ha dicho varias veces, será superior al vigente en 25 millones y pico de pesetas, comprendidos los gastos de los maestros, que ascienden a 25 millones.

Los otros aumentos son: de dos millones para reparación de carreteras y faros, y millón y medio para mejorar el servicio de Correos y Telégrafos; aumentos que se compensan con una baja de cerca de dos millones de pesetas en el servicio de la Dauda, a causa de la recogida, recientemente decretada de las Obligaciones de Aduanas que quedan en circulación. La cifra total del presupuesto de gastos es de 933 millones.

En el articulado de la ley de Presupuestos habrá estas novedades:

A fin de atender a los gastos de primera enseñanza, se establece un recargo de 16 por 100 a la contribución territorial, quitándole a los Ayuntamientos la facultad que tienen de imponer este recargo.

Se suprime el recargo de 10 por 100 sobre los cupos de Consumos que actualmente existen.

Se suprime el impuesto sobre los naipes, porque cuesta más administrarlo que lo que produce, y en su sustitución se establece una cuota por cada máquina empleada en la fabricación de barajas.

A las Sociedades y Compañías, tengan ó no el nombre de Bancos, se les fija el mínimo tipo de 12 por 100 sobre las utilidades, y de 8 por 100 sobre el dividendo de las acciones, que-

dando únicamente para los Bancos de emisión el gravamen de 15 y de 5 por 100, respectivamente, por dichos conceptos.

Proyectos de ley

El Sr. Urzáiz leerá mañana los siguientes proyectos de ley:

Suprimiendo los presupuestos extraordinarios.

Suprimiendo el haber pasivo a los empleados que entren a servir al Estado desde 1.º de Enero.

Dando carácter definitivo a la ley provisional vigente del Timbre, con algunas modificaciones.

Dando también este carácter a la ley de impuesto de derecho reales, con la novedad de que se gravan los legados del alma con el mismo tipo que los hechos a extrañas.

Convenio de tesorería con el Banco.

La comisión de Actas del Congreso se ha reunido a última hora de la tarde, para tratar de las graves y activar los dictámenes.

AVISO

Los indicados y calificadores del gremio de periódicos diarios para el reparto de la contribución correspondiente al año próximo, invitan a los interesados que deseen examinar dicho repartimiento a que pasen por las oficinas de la secretaría del *Heroldo de Madrid*, de cuatro a seis de la tarde, donde se hallará de manifiesto la lista de las cuotas asignadas, desde mañana al 1.º de Noviembre inclusive.

Pasan de 200 las clases de vinos de la marca Pedro Domecq, todos de excelente calidad. Desde el *Hapoleón* a 600 pesetas la caja de 12 botellas, hasta el *Vino de pasto* a 12 1/2 pesetas la misma cantidad. Sus notas de precio no admiten competencia posible.

La "Gaceta"

La de hoy solo publica un real decreto del ministerio de Marina, autorizando al ministro para presentar a las Cortes el proyecto de ley constitutiva de la Armada, que inserta a continuación.

CHARADA

Dos carreteros ayer hablaban de esta manera examinando con sus carros por estrecha carretera:

—¿Qué vino más tarde a mí y malo el de la posada! Luégo pides de comer y jamás encuentras nada.

Se cinco cuatro primera no viniendo por aquí, que si no, muy pocas veces iban a engañarme a mí.

—Además, pasa una cosa: que por el otro camino hay que atravesar el *lodo* donde se mató Paulino.

Se cayó el macho de varas, cinco dos éstas quedaron, y debajo de la carga al buen Paulino encontraron.

L. FERNÁNDEZ ROSALES.

(La solución mañana.)

Basculón a la charada anterior CA PI LLE RO

BIBLIOGRAFÍA

Contra las hernias

El conocido ortopedista D. Pedro Ramón ha publicado un folleto sobre aparatos herniarios y vendajes abdominales, en el que se exponen los procedimientos empleados

para la extirpación de las hernias y se describen los aparatos construídos por dicho señor con ese objeto.

Conviene, además, el folleto advertencias de mucha utilidad para gran número de personas, y su lectura es instructiva y provechosa, no sólo para los que sufren afecciones acahuas, sino también para el público en general.

CULTOS

Santo de mañana.—San Simón y San Judas Tadeo, Apocoles y Santos Cirilo y Fael, mártires.

Se gana el Juicio de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás, donde a las diez habrá misa mayor y por la tarde continúa la novena a San Rafael y será orador D. Manuel Uribe.

En San Millán fiesta a San Judas Tadeo; a las diez se celebrará misa solemne con sermón que dirá el señor cura, y por la tarde termina la novena predicando el señor Sostrada.

En la parroquia del Carmen ídem, con misa solemne a las diez; por la tarde termina la novena, rezándose después del rosario.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián ó del Hinar en Santa Catalina de los Doñados.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—Primer lunes de moda.—A las 8 1/2.—García del Castañar.—Las diez sueños.—De tiros largos.

COMEDIA.—4.º lunes de moda.—A las 8 1/2.—Morada histórica.

A las 4 1/2.—2.º concierto Bauer-Casals.

LARA.—A las 8 1/2.—Las solteronas.—A las 9 1/2.—La praviata.—A las 10 1/2.—La señorita Francisca.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La Tempranica.—A las 9 1/2.—La balada de la luz.—A las 11.—Sandías y melones.—A las 12.—Los borrachos.

APOLO.—A las 8 3/4.—Los niños Heron.—A las 9 3/4.—Doloretos.—A las 10 3/4.—El ojo derecho.—El género ínfimo.—A las 12.—El coco.

ESLAVA.—A las 8 3/4.—La alegría de la huerta.—A las 9 3/4.—La marcha de Cádiz.—A las 10 3/4.—El célio primero.—A las 12.—Ki-ki-ri-ki.

MARTIN.—A las 8 3/4.—El Juicio de Salomón.—Juan José.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 3/4.—La gelfemia.—A las 9 3/4.—La tonta de capriote (repis).—A las 10 3/4.—La nieta de su abuelo.—A las 12.—Jilguero chico.

GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 9.—Función artística.—Tres debates.—Debut de los Jolly Vella.—Debut de Makon y Forbes.—Debut de los Polk y Kollins.—A las 11 de la noche 3.ª presentación de la maravilla de actualidad, la fenomenal diva australiana Miss Aida Colley.

Entrada general, 50 céntimos.

ROSEA.—A las 8 3/4.—El seminarista, González, Acosta, Nino, Martiñez.—A las 10.—La hora del alba, Nino, Georges, Martiñez, Bischo, Garcia.—A las 11.—Flores, Acosta, González, Martínez, Bischo, Belén.—A las 12.—El traje de baño, González, Garcia, Georges, Belén.

JAPONÉS (Alcalá, 39).—A las 8.—Cuatro secciones.—Compañías extranjeras.—Los Nois Desanges.—Miles Jeanne Marly, Artaud, Aura, Bonin, Faoutet, Delys, Bell, Andrey, Sant, Napolina, Iven y hermanas Rodríguez.

Bailes españoles.

SALÓN DE ACTUALIDADES.—Gran éxito de *La pulga*, por Pilar Cohen Malle.—Marquitos Kelly Rech, Embronda, la hermosa Olivares, Stas Inapuro, María Regia, Julia Bameralda.—Monólogos por María Guarrero.—Nuevo cinematógrafo.

Entrada, 25 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO

hacia una esquina de la calle de travésia. El guardabosque quedó solo entre los partidos enemigos. En este apuro, el tambor empezó de nuevo a batir el parche con todas sus fuerzas. Los polacos apuntaban con sus fusiles a los cazadores, y el guardabosque exclamó igualmente:

—¡Fuego!

Las dos tropas permanecieron la una en frente de la otra, contenidas instantáneamente por el temor de las terribles consecuencias que tendría el primer tiro que se disparase.

En aquel momento, el cerrajero avanzó con sus compañeros y dieron fusiles a los hombres que los reclamaban. Antonio y el bravo Grosvidá se pusieron en frente de los cazadores de la Milicia ciudadana. Parecía inevitable una lucha sangrienta.

De repente, desde la ventana de la sala del comerciante de vinos, la voz vibrante del capitán resonó hasta en la plaza del Mercado:

—¡Hermanos míos, son nuestros! He aquí el prisionero, es el señor de Tarowski en persona.

Todos depositaron las armas y escucharon la voz del capitán.

Este enseñó por la ventana la cabeza del prisionero que, resignado con su suerte, no hacía ninguna tentativa para salir de su apurada situación.

—Y ahora escuchad mis palabras; todas las ventanas de esta casa y todas las calles de alrededor están ocupadas, como podéis ver por este lado. Si yo levanto un dedo, todos moriréis.

—Viva el capitán!—exclamó una voz que salió del centro del mercado; y el comerciante, que vivía allí, sacó una carabina por la ventana del piso principal.

El boticario de al lado, el maestro de postas y los cazadores hicieron otro tanto.

—Buenos días, señores!—exclamó el carnicero radiante de alegría, porque

sentía entonces una completa seguridad.

—Bien veis—añadió dirigiéndose a los pelacos—que es inútil cualquiera resistencia; arrojad vuestras hoces.

Cierta número de hoces cayeron en el suelo.

—Y vosotros, señores cazadores—continuó el capitán—entregad vuestras armas y se os dejará paso libre; porque si alguno de vosotros intenta resistirse, la sangre de este hombre caerá sobre vuestra cabeza.

Al decir estas palabras, sacó un gran cuchillo que llevaba dentro de su uniforme, arrojó la vaina a la calle, y blandió el acero de una manera tan espantosa por encima de la cabeza del prisionero, que el bravo carnicero tenía entonces un aspecto verdaderamente horrible, y parecía un canibal.

El guarda-bosque gritó enseguida con entusiasmo:

—¡Hurra! Ya son nuestros. ¡Adelante!

El tambor tocó a la carga, y los alemanes se adelantaron. Los cazadores de la guardia ciudadana salieron al mismo tiempo de la casa, y se arrojaron sobre los polacos armados de fusiles. Las filas de estos últimos se desordenaron, los más valientes dispararon sus armas, y de los agresores salieron también algunos tiros. Las demás hoces cayeron en tierra, y los hombres desarmados se desbandaron y huyeron en todas direcciones. Poco después huyeron también los que quedaban armados. Los alemanes los persiguieron. Se dispararon algunos otros tiros, y se persiguió a los fugitivos alrededor del mercado. Algunos se ocultaron en las casas, otros se salvaron por las puertas de la ciudad. El tambor dió la vuelta al mercado tocando generala. De todas partes acudían ciudadanos armados, y los atrasados de la Milicia aparecieron unos después de otros. El capitán puso su pri-

sonanza; continuamente miraba hacia el camino real para ver si pasaba algún carruaje.

—Wohlhart es un hombre apacible—le dijo a Carlos.—El no se expondrá a un peligro tan terrible.

Deseara oír una respuesta prepra para tranquilizarla; pero Carlos sacudió la cabeza.

—No se puede contar mucho con su calma. Si han puesto, como se dice a sangre y fuego la ciudad, el Sr. Wohlhart no será el último a mezclarse en la lucha. No pensaré en él mismo.

—No, eso no es verdad—exclamó Leonor retorciéndose las manos.

En esta incertidumbre estuvieron hasta la noche.

Carlos obligó a detenerse a todos los jornaleros, formados delante del patio. Cogió maquinalmente una carabina y mandó que le ensillasen un caballo. De pronto se vió llegar al castillo al amo del destilatorio, acompañado de un criado extranjero.

Aquel hombre gritó a los lejos, al distinguir a la señorita de Rothsattel:

—Hay terribles noticias del Sr. Wohlhart.

Leonor interrogó al extranjero, que hizo en polaco una relación confusa de lo que había sucedido en Rosmin. Había visto en el mercado a los polacos y a los alemanes arrojar los unos contra los otros, y al Sr. Wohlhart marchando a la cabeza de los campesinos alemanes.

—Ya lo sabía yo—dijo Carlos con orgullo.

El criado refirió en seguida cómo había huido en el mismo momento en que todos los polacos se arrojaban sobre el señor Wohlhart.

No podía decir exactamente si aquel señor había muerto ó vivía aún, porque él presenciaba aquello lleno de angustia;

pero creía que el digno joven ya no existía.

Leonor se apoyó en la pared. Carlos, desesperado, se ocultó el rostro entre las manos.

—Ensilad la jaca—dijo por último Leonor con una voz apenas articulada.

—¡Yo creo que no ireis a atravesar el bosque por la noche y hacer la larga excursión hasta la ciudad?—exclamó Carlos.

La animosa joven se dirigió a la caballeriza sin responder. Carlos le cerró el paso.

—Vos no podéis partir—exclamó.—La señora baronesa moriría de inquietud y de pena; y por otra parte, aquí haréis vos en medio de aquellos furiosos?

Leonor se detuvo.

—Pues bien—dijo casi sin sentido;—traedle aquí vivo ó muerto.

—¿Cómo queréis que os deje sola en un día como este?—replicó Carlos fuera de sí.

Leonor le arrancó la carabina, y gritó:—Vamos, partid, si le améis. Yo veiare aquí en vuestro lugar.

Carlos se precipitó al patio, sacó el caballo de la cuadra, y se lanzó a galope por el camino de Rosmin.

Bien pronto se cesaron de oír los pasos del caballo; todo volvió a quedar en silencio. Leonor se pasaba a pasos precipitados por delante del castillo. Su amigo corría un peligro mortal; tal vez se había perdido, y esto por culpa suya, porque ella le había decidido a que viese a este país. Sentía un ardiente deseo de verle y oír el sonido de su voz. En su desesperación, recordaba entonces lo que había sido para ella y para sus padres. Le parecía imposible vivir en adelante en aquella soledad. Su madre la envió a buscar; su madre la llamó desde la ventana; pero ella reclinó secamente sus labios, y

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparacion la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, estomas crónicos, infecciones gripales, embre...

LÁMPARAS FÚNEBRES de todas clases y precios. Muchas novedades.—PRECIOS BARRATOS.—CASA ESPECIAL.

Ibarra y compañía

SEVILLA Línea regular de vapores entre BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios...

La Zarparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida.....

La Zarparrilla del Dr. Ayer

SE VENDEN muy baratos, por ausencia forzosa, varios cuadros modernos y un hotel pequeño en la calle de Castelar (Madrid-Moderno).

BANCO DE ESPAÑA

Reparacion completa para la próxima convocatoria por los empleados de dicho establecimiento...

El estómago artificial

Ó POLVOS DEL DR. KUNTZ

Este Remedio, bajo la forma de polvos, puede titularse maravilloso, por lo difícil de su curación, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia.

MILAGRO O MARAVILLA DICEN LOS DOCTORES ES LA THERMO-SABINA-CAMACHO

Medicamento precioso y único que cura en el acto toda clase de dolor, sea cualquiera su origen e intensidad.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran fábrica de JABONES comunes y finos perfumados Especialidad en aguas de tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos saponinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

ACEITE HIGADO BACALAO HOGG

Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; no pueden digerir los estómagos más delicados...

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: Activo, Pasiva, Cénta, Ptas. Cénta. Rows include Oro, Plata, Corresponsales en el extranjero, etc.

Polvos Dentífricos Agua de Botot

Solo Dentífrico aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de París.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS

SERVICIO PÚBLICO Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono por conferencias y expedición de despachos...

VERDADERA Agua de SEBETE 15 céntimos sión grande a domicilio. Preciados, 58, fabrica.

vitaciones, este amento a la tortura en aquel sentimiento puro e íntimo que se había establecido entre ella y el que se creía perdido.

Antonio; —yo desde luego iré con vos. El guarda bosque y tal vez algunos otros, se unirán también a nosotros.

el capitán, carnicero corpulento, suplicó a Antonio que fuese a su lado, y colocase su gente detrás de los cazadores.

modo entraron en el vestíbulo antes de que nadie tuviese tiempo de abrirlos de eso en el interior. Todos se precipitaron hacia las ventanas y hacia la puerta.

De consiguiente, en la sala de los bebadores, los cazadores sólo apresaron una lista de hombres, muchas hoces amontonadas en un rincón y seis fusiles de los caballeros.